

综合·要览

国家安全法拟更名为反间谍法

明确国家安全机关与公安、军队等协作配合,与间谍行为有关财物可依法查封

国家安全法

修法重点

● 名称

改名为反间谍法

● 工作方式

草案新增,反间谍工作坚持中国共产党的领导,坚持公开工作和秘密工作相结合、专门机关与群众路线相结合、积极防御、依法惩治的原则。

● 明确多部门密切配合

在明确国家安全机关是反间谍工作主管机关的基础上,规定公安、保密行政管理等其他有关部门和军队有关部门按照职责分工,密切配合。

● 强制措施上升为法律

在旧法中,国家安全机关实施查封、扣押、冻结等强制措施的权力是由国家安全法实施细则规定的,属于行政法规。根据2012年施行的行政强制法,上述强制措施只能由法律设定,因此国家安全机关停止实施了上述措施。

在此次修法中,为了确保反间谍工作顺利开展,草案重新规定了国家安全机关可对特定情况下的特定物品实施查封、扣押、冻结、没收等强制措施。

● 将追究境外机构间谍行为

为了与刑法等有关法律衔接并有利于今后反间谍工作的开展,草案在现行国家安全法的基础上规定,境外机构、组织、个人实施或者指使、资助他人实施的,或者境内组织、个人与境外机构、组织、个人相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的间谍行为,都必须受到法律追究。

严禁公款购月饼
严禁赠送土特产

我市纪检部门下发通知要求切实加强双节期间党风廉政建设发现顶风违纪现象,将同时追究当事人及有关领导责任

□记者 李东慧 通讯员 徐彦

本报讯 中秋节、国庆节将至,昨日,市纪委监委监察局下发《关于切实加强2014年中秋国庆期间党风廉政建设工作的通知》,要求全市各级各部门深入贯彻落实中央八项规定精神以及省、市改进工作作风密切联系群众的相关精神,切实加强节日期间党风廉政建设。纪检部门如发现顶风违纪的单位和个人,除了要追究当事人责任,还要追究有关领导的领导责任。

该通知要求,各地各部门严禁用公款购买、发放月饼、土特产等节礼,严禁以任何名义向上级机关和相关单位、人员赠送月饼、土特产等节礼;严禁违反规定收送礼品、礼金、有价证券和支付凭证;严禁单位和个人用公款购买、收送各种代币券(卡);严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用;严禁各级党员领导干部出入私人会所。对于未能拒收的现金、有价证券等,该通知指出,要严格按照规定上交“581”廉政账户,或上交市、县(市)区纪委和本单位党组织。

该通知强调,各地各部门要认真执行节日期间车辆管理规定,公务用车除值班车辆外一律封存,封存车辆和值班车辆要逐级备案,并停放在指定场所,严禁以值班车辆为名公车私用。各单位车辆封存情况,都必须明确专人负责,统一封存时间,统一封存地点。

该通知要求,各级党委(党组)认真履行党风廉政建设主体责任;各级纪委、纪检组、纪工委认真落实监督责任,畅通信访举报渠道。市民和群众如果发现相关违规行为,可以通过电话或电子邮件进行反映和举报。同时,市纪委将联合有关部门进行明察暗访,对顶风违纪的单位和个人严惩不贷,并将点名道姓进行通报曝光。

举报电话:

63934980

63938257

63938859(节假日值班)

电子邮箱:

lyzbgs@163.com

□据《新京报》

国家安全法的名称拟修改为反间谍法,修改后的法律将突出反间谍工作的特点。25日,受国务院委托,国家安全部部长耿惠昌在十二届全国人大常委会第十次会议上作国家安全法的修订说明。

现行国家安全法已施行21年

现行国家安全法是1993年公布施行的。耿惠昌说,为了适应我国国家安全面临的新形势、新任务,需进一步规范和加强反间谍工作。国家安全部以现行国家安全法为基础,起草了反间谍法草案,提出将国家安全法的名称修改为反间谍法。

修订现行国家安全法的总体考虑,一是以现行国家安全法的内容为基础,突出反间谍工作的特点;二是总结反间谍工作的经验,将实践检验有效,且反间谍工作确需的措施上升为法律规定;三是与正在起草的法律协调一致。

从“传统安全观”到“总体国家安全观”

国际关系学院教授、国家安全政策委员会特邀研究员刘跃进发现,中国官方在公开文件中最早使用“国家安全”这一术语是在1983年。当时,为了确保国家安全和加强反间谍工作,国家安全部成立。

1996年7月,时任国务院副总理兼外交部部长钱其琛在东盟地区论坛大会上发表讲话,提议东盟适时开始探讨综合安全方面的合作问题。刘跃进认为,这可以看作中国开始探索一种不同以往的新安全观。

到了2002年,党的十六大报告已经完全扬弃了局限于军事和政治的传统安全观,形成了一种既包括传统的军事、政治,又包括非传统的经济、恐怖主义威胁等在内的综合性国家安全观以及“互信、互利、平等、协作”的新国际安全观。

今年4月15日,国安委举行第一次会议,提出“总体国家安全观”的概念。总体国家安全观超越了重国土安全而轻国民安全的传统安全观和传统安全治理模式。

相关链接

专家谈修法三大焦点问题

焦点1:关于改名

无论是从传统安全观来看,还是从各种非传统的新安全观来看,反间谍侦查都不是国家安全的全部,也不是狭义国家安全领域的全部,狭义国家安全领域还包括情报、保密、保卫等方面的问题。

现行的国家安全法实为“反间谍侦查”的法律,具体来说是一部

“名大实小”的法律,形象地说是一顶超级大帽子戴在了一个小个子的头上。

焦点2:关于修法

反间谍作为总体国家安全工作中的一个重要方面,更需要放在总体国家安全工作和总体国家安全法治体系中进行考虑。

只有这样,新出台的反间谍法才

可能与以后将陆续出台和修订的作为基本法律的总体国家安全法,及其他国家安全类法律很好地协调。

焦点3:国家安全法律体系

现在有了总体国家安全观,就可以考虑整体国家安全的法律体系了。国家需要出台一部作为基本法律的整体国家安全法,应该据此修订情报法、保密法等法律。



9月6日西苑公园洛阳万人相亲会(第70届)

- 本次活动报名人数限10000人
- 本年度配对成功1000对,奖励所有红娘去台北旅游
- 报名时间8月26日-9月6日

报名要求:身份证复印件一张、5cm证件照两张、50元报名费

报名地点:容威西苑路店/容威景华路店/容威格力中和店/容威格力建设店

红娘热线:18537980118 18937935992 13103797322 64270118

官方微博:@洛阳容威万人相亲会 官方微信:lywrxqh



扫一扫找缘分